

# 祝福雅安,满城飘起黄丝带

本报联合淄博大众交通运输有限公司今日共同为灾区同胞祈福

本报4月25日讯(记者 罗静 见习记者 崔洋洋) 四川雅安7.0级地震发生后,当地同胞痛失家园。天灾无情人有情,26日上午9时,本报将与淄博大众交通运输有限公司在客运中心南院联合举办为雅安地震灾区同胞祈福活动。市民可到人民公园北侧免费领取黄

丝带,悬系车后视镜上,表达对雅安人民的祝福。

26日上午9时,“淄博祝福送雅安满城飘起黄丝带”为雅安地震灾区同胞祈福的大型公益活动,将在市公交公司张店分公司(客运中心南院)举行,届时我们将向全市出租车司机发放悬系于车辆后视镜

的黄丝带,表达淄博人民对正在灾区遭受苦难的兄弟姐妹的牵挂和关怀。

逝者已矣,生者当自强。或许从地震灾难发生那一刻开始,全市人民的心就已经和雅安人连在一起了,那么就让我们悬起黄丝带,为逝者哀悼,为生者祝福吧!或

许有着不同的年龄、性别、职业,但我们的祝福都是一样的。除活动地点外,我们还将在张店人民西路16号(人民公园北侧)设立免费领取点,您可从该处领取象征思念、祈祷和祝福的黄丝带,让我们的祝福借着黄丝带,飘扬在城市的每个角落吧!

## 灾区缺乏婴幼儿用品 临淄企业来帮忙

本报4月25日讯(见习记者 崔洋洋 通讯员 刘振)

23日,临淄区四家企业通过邮政部门的“赈灾物资免费通道”将首批为灾区儿童捐赠的纸尿裤、奶粉、米粉等用品发往灾区。

得知地震灾区缺乏婴幼儿用品后,亿婴天使早教中心第一时间联合香港爱诺钻石、山东浩宝工贸、山东翰乡食品公司等企业为地震灾区捐赠了19箱纸尿裤、96盒奶粉、290盒米粉等价值三万余元的物品。临淄区扳倒井酒业总代理商也为灾区捐赠了消炎药、板蓝根、纱布等物品。另外,早教中心老师、孩子及其家长也积极参与,捐赠了5000余元用来购买物资。

据了解,此捐助活动将从4月23日开始,并将持续一周。首批物资已经通过临淄区邮政局开辟的“赈灾物资免费通道”寄往雅安市芦山县民政局。

## 民警献爱心



23日上午,临淄公安分局直属大队倡导民警为雅安灾民进行捐款,全体民警积极参与,纷纷慷慨解囊,为灾区群众奉献爱心。

本报见习记者 崔洋洋 通讯员 赵飞飞 摄影报道。

## 雅安,加油!

24日晚,临淄区实验中学初四(6)班学生,为雅安地震灾区人民祈福、加油。据了解,从4月21日至今,学校师生以手制白花、纸鹤以及写悼文、书信等不同的方式表达对雅安同胞的深切关注与祝福。

本报通讯员 孙增美 摄影报道



## 淄博师专师生3天捐衣800多件

正在通过快递公司邮寄给灾区

本报4月25日讯(见习记者 崔洋洋 通讯员 毛凯 刘钊) 22日-24日,淄博师范高等专科学校师生自发为雅安地震灾区捐赠衣物800多件,并通过顺丰快递寄往雅安慈善总会。

“我们还是学生,能做的有

限,但我们还是想在能力范围之内为灾区人民做些事情。”淄博师专学生会副主席安盛说,灾情发生后,许多学生自发到校内的“爱心驿站”捐赠衣物,一些老师也闻讯参加,3天时间,共捐赠衣物800多件。

为了让捐赠的衣物尽快到达灾区人民的手里,学生会干部通过网络,查询到了雅安慈善总会,并立即取得了联系,在确认可以接收后,学生会干部对衣物进行了消毒和清洗。随后,学生们与淄川区顺丰快递取得了联系,并连

夜将衣物分类打包整理,顺丰快递工作人员表示,三天内爱心物资将被送达。

“我们鼓励学生们在力所能及的范围内帮助别人,这件事也充分体现了同学们的责任感和使命感。”该校团委负责人评价说。

枣庄确诊我省首例人感染H7N9病例后,记者从市疾控中心了解到——

## 核酸检测纳入流感常规检测

文/片 本报记者 樊伟宏 王鑫

23日,枣庄确诊山东首例人感染H7N9禽流感病例。25日,记者调查发现,不少市民对此又开始“谈禽色变”,部分人走进超市,药店购买各类消毒剂进行消毒;也有极少数人担心被隔离,即使发烧也不去医院。

25日,记者从市疾病预防控制中心获悉,针对目前情况,淄博市已加大对H7N9禽流感防控监测,并首次把H7N9禽流感的核酸检测纳入流感样病例标本的常规检测中。

据市疾控中心副主任崔峰介绍,为加强对H7N9禽流感的监测,现已要求全市各医疗单位把检测情况从原来的每日一报

变为每日两报;市疾控中心作为国家流感网络实验室,市中心医院、市第一人民医院两家医院作为国家流感监测医院,已把流感样病例的检测标本量从前期的每月5—15份,提高到每周至少15份。

“我们已把H7N9禽流感的核酸检测纳入流感样病例标本的常规检测中,这样就能确保及时掌握流感流行的动态,并能准确发现人感染H7N9禽流感病例。”崔主任介绍说。

不少活禽销售商贩逐渐撤出市场。



## 链接2

### 淄博无疑似病例 网络谣言别轻信

近期,社会上也出现了一些有关H7N9禽流感的谣言,特别是网络上,影响了市民的正常生活。对此,崔主任明确表示,截至目前,淄博市尚未接到人感染H7N9的排查病例、不明原因的肺炎病例以及H7N9禽流感的疑似病例报告。

据介绍,H7N9禽流感的发现是需要遵循一定流程的,首先从医疗机构发现可疑的病人作为人感染H7N9的检测病例,然后报告到市级疾控机构,由市级疾控机构进行标本采集后送进实验室检测。市级实验室进行首次检测后,首例病例要报送到省疾病预防控制中心、经省流感监测实验室鉴定阳性的病例,作为疑似病例报告,然后送至国家流感监测实验室,经检测后才能作为人感染H7N9的确定病例。

“这就是说,万一发现有关病例确诊,最先知道的应该是国家和省相关卫生部门,而不是从区县上获得,希望市民能够关注官方的信息,这些信息才是及时的、可靠的、准确的。”崔主任说。

## 链接1

### 使用消毒剂没必要 感冒发烧赶紧就诊

对于市民如何面对当下的“禽流感”,崔主任建议,不应该把自己处于一个恐慌的状态,做好常规的预防措施就好,长期过度恐慌反而会影响人们的身体健康,降低人的免疫力和抵抗力。

“消毒剂的使用,需要专业人士的指导,乱用反而会影响人的健康,尤其对婴幼儿来说更是有较大的安全隐患。”崔主任说。

同时,对于发现有发烧症状的患者,崔主任表示,希望这些市民不要紧张,尽快到医院就诊,不要因害怕而耽误最佳治疗时机。“如果市民出现感冒症状,并且出现高烧的话,一定要及时到医院就诊,并及时把接触史和暴露史告诉接诊的临床医生,如果患者被怀疑是H7N9禽流感,必须采取隔离措施,这样既是对病人健康的考虑,也更有利于集中医疗资源,对病人进行治疗,同时也是对社会公众的保护”。